

# 香港，依好 沪港双珠携手新未来

沪港两地业界人士最为看好的，仍然是上海与香港同为国际金融中心，最大的期待仍是金融业务的合作。

主笔 | 姜浩峰



“目前，香港贸发局已组织约30家上海科创企业，计划于下月赴港参加首届香港国际创科展，进行展示和交流。”3月31日在上海举行的“沪港创新发展论坛”上，香港贸易发展局中国内地总代表钟永喜表示，近期沪港科技创新合作按下“加速键”。

犹记得2019年10月14日，在位于湾仔的香港会展中心，钟永喜接受《新民周刊》记者独家专访时曾言，“上海与香港的优势叠加，将产生一种示范效应，惠及国家，未来还能在‘一带一路’沿线等国家获得订单”。彼时，钟永喜的身份是香港

贸发局华东、华中首席代表。尽管正经历一段“风波”，然而当年的香港秋季电子产品展如期举行。钟永喜坦言，自1986年在上海设立代表处开始，香港贸易发展局所做的工作，一直都在让沪港合作更紧密。而自2003年沪港合作机制建立开始，这整整20年来，沪港两地业界共同创新、提升核心竞争力，越来越注重在高质量合作领域共同谋划。

如今回看，钟永喜所言无疑已经得到了新的印证。香港特区行政长官李家超在“沪港创新发展论坛”视频致辞上直言，“希望继续深化两地交流，尤其在创新科技等领域合作，共同为建